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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ : Βουλευτή κ. 
- Καλλιάνο Ιωάννη 

                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
                                                                                          
  

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 1629/1-11-2019»  
                 
                                                                                                 

 Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 1629/1-11-2019, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Καλλιάνος Ιωάννης, σχετικά με την ενημέρωση των σχολικών μονάδων για 
τις αποφάσεις του Συνηγόρου του Παιδιού, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
     Σύμφωνα με το υπ’ αριθ.  126748/ΓΔ4/25-07-2018 έγγραφο του Υπουργείου 
Παιδείαςμε θέμα «Ενημέρωση για τον κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού», ο Κύκλος 
Δικαιωμάτων του Παιδιού, τμήμα της Ανεξάρτητης Αρχής «Συνήγορος του Πολίτη» από το 
2003, στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του για την προάσπιση και προαγωγή των 
δικαιωμάτων του παιδιού, πραγματοποιεί επισκέψεις σε σχολεία της Πρωτοβάθμιας και 
της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  
     Ειδικότερα, οι επισκέψεις αυτές έχουν ως στόχο την ενημέρωση εκπαιδευτικών και 
μαθητών/τριών για τον ρόλο και τις αρμοδιότητες του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
την ευαισθητοποίηση τους σχετικά με το περιεχόμενο της Διεθνούς Σύμβασης για τα 
Δικαιώματα του Παιδιού (ν. 2101/92) και την καταγραφή θεμάτων και προβλημάτων που 
απασχολούν τα παιδιά.  
     Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια των επισκέψεων αυτών, είτε με πρωτοβουλία του 
Συνηγόρου του Πολίτη, είτε κατά τη διερεύνηση αναφοράς για θέματα που αφορούν στη 
σχολική κοινότητα, είτε για λόγους που συνδέονται με ευρύτερα θέματα δικαιωμάτων των 
ανηλίκων, πραγματοποιείται συνάντηση με μαθητές/τριες ενός τμήματος του σχολείου για 
δύο διδακτικές ώρες και ενημέρωση/συζήτηση με το σύλλογο διδασκόντων για θέματα που 
αφορούν την προάσπιση των δικαιωμάτων του παιδιού.  



 

      Όσον αφορά στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση σύμφωνα με το άρθρο 33 του Π.Δ. 18 
(ΦΕΚ 31 Α΄), προβλέπεται η συνεργασία της Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
του Υπουργείου Παιδείας και πιο συγκεκριμένα του Τμήματος Γ΄ Προάσπισης των 
Δικαιωμάτων μαθητών με αναπηρία/ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες με τον Συνήγορο 
του Πολίτη και κυρίως με τον Συνήγορο του Παιδιού, με στόχο την υιοθέτηση μέτρων και 
δράσεων για την προάσπιση των δικαιωμάτων των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες. Στο πλαίσιο αυτό, η Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης: 
     α) συντάσσει απαντήσεις σε ερωτήματα του Συνηγόρου του Παιδιού για ζητήματα που 
άπτονται της φοίτησης των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στα 
σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Γενικής και Ειδικής Εκπαίδευσης,   
     β) συνεργάζεται με εκπροσώπους του Συνηγόρου του Παιδιού σε προγραμματισμένες 
συναντήσεις για τη διερεύνηση θεμάτων που αφορούν σε ελλείψεις ή δυσλειτουργίες σε 
δομές-πλαίσια ειδικής αγωγής και στην παροχή εξειδικευμένης εκπαιδευτικής 
υποστήριξης, καθώς επίσης και τη βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης για τους 
μαθητές με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στο γενικό ή/και ειδικό σχολείο. 
      Τέλος, στόχος της ηγεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ. είναι η ενίσχυση και η εμβάθυνση της 
συνεργασίας με τον θεσμό του Συνηγόρου του Παιδιού και η αξιοποίηση της πολύτιμης 
εμπειρίας του ώστε να καταστεί δυνατή η πληρέστερη και διαρκής ενημέρωση των 
σχολικών μονάδων  αναφορικά με τα δικαιώματα του παιδιού και την προστασία τους. 
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Εσωτερική Διανομή                                                         
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας  
     Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής κ. Α. Γκίκα 
3. Γενική Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης 
     Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης 
4. Τ.Κ.Ε. 
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